

十週年寄語

薛尼路*

《行政》雜誌的各位讀者、合作者，各位朋友：

《行政》雜誌是時間的過客，它作為歷史的見證整整十年了。此際，對本雜誌來說，應是反思過去、憧憬未來以及通權達變的適當時刻。

這份季刊所刊登的文章，都是以中葡文對照的形式發表的，而且每篇更有英文的內容簡介。這本雜誌既是一塊平面鏡，又是一個多維的鏡頭，盡錄了澳門政府過去曾面對的無論衛生、教育、文化和體育，以至保安、公共管理和法律的一切課題、問題和難題。《行政》雜誌是自由評論和自由創作的天地，因此，它不但過去是，而且將來也是見證滄桑綠谷的文集，是指向美好將來的路標，儘管沿途遍佈經濟、財政、政治和社會問題的艱難險阻，儘管媽祖之地正無可避免地經受着這些艱難的洗禮。

自由批評和自由創作的原則，一直得到澳門政府的理解和支持。本人要指出，倘無政府的支持，《行政》雜誌只能是子虛烏有。

忝為《行政》雜誌社長幾有五年，本人對確保這份刊物出版長達十年之久的人士深懷謝意。首先，要感謝各位作者，沒有他們，就沒有來稿；沒有來稿，就不可能成就至今四十期的季刊刊物。他們中，有的名聞遐邇，單憑他們的大名就己能為本雜誌增添份量和信譽，使本雜誌成為諮詢、研究和獲取資料的嚴肅對象。至於雜誌發表過的作品，絕大部分都具有客觀和實質的價值，此說殊不為過，而且這些價值亦得到社會各界和多個著名培訓機構的確認。他們曾多次對我們表示欣賞和重視，藉此予我們以鼓勵。在此，本人謹向他們聊表謝忱。

作為社長，本人要感謝所有與我共同負責領導和編輯工作的朋友，他們中有管理人、編輯顧問、編輯、翻譯、校對、秘書和分發人員；此外，還要感謝曾為本雜誌工作的人士，他們的工作成果正是我們要繼承的遺產，我們願意保全這份遺產，提昇其價值，並為其創造續存的條件。

澳門政府印刷署自《行政》雜誌創刊發行之始便一直提供合作。要確保雜誌的前途，這種合作是不可或缺的。在此，謹向印刷署致謝。

* 行政暨公職司司長、本雜誌社長

至於本雜誌的封面，本人對它的設計者也不能或忘，這個設計一直作為《行政》雜誌的標誌。

自《行政》雜誌面世以至初期的運作，本人一直積極地參與，而且在勞動法專題期刊中發表了拙作。本人與《行政》雜誌的首次合作緣起於現任行政教育暨青年事務政務司先生的鼓勵和推薦。當時，他並無擔任任何政府職務，只是一名澳門市民，但他一貫關注與澳門行政狀況及其發展有關的焦點問題。

創辦一份雜誌是一項挑戰，但要賦予它生命並確保它能走向未來更需要無比的勇氣。這勇氣過去我們曾體驗過，將來我們亦能體驗得到，因為這本雜誌反映出澳門行政的整個面貌，它凝聚着無數提供合作以及通力促成其面世和出版的澳門人和外地人的努力，它是眾志的結晶。

際此十週年，當前的任務不僅是要回顧過去和慶祝現在，更重要的是要前瞻未來，要準備就緒迎接美好的明天。